

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Аймака ВКП(б) и Айма-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 73 (361)  
воскресенье,  
17 декабря 1950 г.

Цена 15 коп.

**СЕГОДНЯ выборы в местные  
Советы депутатов трудящихся!**  
Товарищи избиратели! Все, на  
один, отдадим свои голоса за кан-  
дидатов сталинского блока комму-  
нистов и беспартийных!

## Все на выборы!

Сегодня всенародный праздник—выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Трудящиеся нашего аймака, как и весь многомиллионный советский народ, идут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса тем, кому они доверили высокую обязанность, быть депутатами местных Советов—слугами народа.

Первым кандидатом в депутаты в местные Советы советский народ выдвинул Носифа Виссарионовича Сталина. Чувство безграничной любви к великому вождю живет в сердцах советских людей. Все великое и прекрасное, что осуществлено и завоевано нами в борьбе за коммунизм, все связано с именем родного и любимого товарища Сталина.

Под руководством партии большевиков и ее вождя советский народ построил социализм и навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком. В нашей стране создан новый общественный и государственный строй, обеспечивающий неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся.

Партия, великий Сталин обеспечили победу в Великой Отечественной войне. Под гениальным водительством товарища Сталина советский народ отстоял завоевания Октябрьской социалистической революции, спас свою свободу и независимость, укрепил безопасность советских границ, закрепили восток, принесли освобождение от фашистского рабства народам Европы, обеспечил возможность дальнейшего мирного строительства в нашей стране.

Оглядываясь на трехлетний путь, пройденный после предыдущих выборов в местные Советы, советские люди видят, как цветет и крепнет наша славная Родина. Восстановлены города и села, появились тысячи первоклассных заводов, фабрик, богаче и крепче стали колхозы, неизмеримо повысился материальный и культурный уровень жизни трудящихся.

Коммунисты и беспартийные в едином избирательном блоке выдвинули на предвыборных собраниях своими кандидатами в депутаты в аймакные и сельские Советы депутатов трудящихся лучших сынов и дочерей Родины.

В едином могучем блоке коммунистов и беспартийных, под знаком взаимного доверия, взаимной дружбы и сотрудничества трудящиеся выберут своими депутатами в аймакный и сельские Советы депутатов трудящихся достойнейших своих представителей.

Тот, кто хочет, чтобы наш народ всегда был единым и сплоченным, кто хочет, чтобы народы нашей социалистической Родины были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к дальнейшему укреплению дружбы между народами СССР, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кто хочет нового расцвета социалистической промышленности и сельского хозяйства, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кто хочет, чтобы советские люди жили все более обеспеченной и культурной жизнью, кто хочет дальнейших успехов в развитии культуры, науки, искусства, тот будет голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Кто стремится к обеспечению безопасности Родины, кто поддерживает советскую внешнюю политику, последовательно отстаивающую государственные интересы народов Союза ССР и дела мира во всем мире, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! День 17 декабря 1950 года должен стать днем демонстрации единства трудящихся Советского Союза.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина, надежда и оплот трудящихся всего мира!

Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин!



## ЗА НАРОДНОЕ СЧАСТЬЕ!

Плакат художника В. Иванова, выпущенный издательством „Искусство“.

## Наш первый депутат

Готовясь к славной всенародной дате,  
Друзья мои, я думаю не раз  
О Сталине, о первом депутате,  
Чье имя стало знаменем для нас.

Он— правда наша, наш оплот и сила,  
Он— совесть наша, разум и закон...  
Друзья мои, а что ж бы с нами было,  
Когда б не Сталин, если бы не он?

С какой бы злобой всех нас растоптала  
Зловещая фашистская орда.  
Какая б ночь по всей стране настала  
На долгий срок, на многие года.

А мы б такие муки испытали,  
Каких нельзя придумать и в бреду...  
Друзья мои, не кто иной, как Сталин,  
Отвел от нас великую беду.

Не кто иной, как он, врагов заставил  
Сложить оружие и держать ответ.  
Не кто иной, как он— товарищ Сталин,  
Вернул земле и мир, и жизнь, и свет.

В трудах суровых и в кровавых войнах  
С пути прямого он не отступил.  
И потому— достойным из достойных—  
По всей стране он первым назван был.

И потому я с радостью большою,  
Друзья мои, заветной даты жду,  
И потому всем сердцем и душою  
Голосовать за Сталина пойду.

М. Исаковский.

## В ПОДАРОК ДНЮ ВЫБОРОВ

### Слово не разошлось с делом

Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы механизаторы тракторной бригады Плахина брали обязательство ко дню выборов отремонтировать 3 трактора. Свое обязательство трактористы выполнили досрочно. 12 декабря из ремонта вышел последний трактор. Качество ремонта хорошее. Хорошо работают члены этой бригады Михаил Насников и Григорий Чирков. Они систематически перевыполняют дневные задания на ремонте.

Неплохо работает тракторная бригада, руководит которой Яков Комогоров. Бригада приступила к ремонту последнего трактора. Впереди соревнующихся в этой бригаде идут трактористы Иван Серебрянников и Василий Кириллов.

Славно трудится токарь-комсомолец Анатолий Портнягин. Встав на стахановскую вахту в честь выборов он систематически выполняет все дневное задание на 200—250 проц. С ним соревнуется токарь Виктор Мубсанов. Его дневная выработка составляет 150—200 проц.

Среди соревнующихся в первых рядах идет кузнец Алексей Житихин. 250—260 проц.— вот его выработка в день!

С честью выполняют свои предвыборные обязательства жестянщики Роман Викулов, Бухальцев и другие ремонтники.

А. Москаленко.

## Выполнили квартальный план

Достойными производственными подарками встречает день выборов в местный советский парламент рыболовецкая бригада колхоза имени Ленина, руководит которой коммунист Филипп Афанасьев. Всего в бригаде состоит 22 человека. В ноябре месяце бригада выловила 140 центнеров рыбы.

Успешно выполнив ноябрьский план рыбачки развернули соревнование за досрочное выполнение квартального плана. Соревнование увенчалось успехом. Квартальный план рыбодобычи рыбаки выполнили ко всенародному празднику—дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Лучшие люди бригады Прасковья Масонова, Евдокия Думнова, Константин Кашаников, Куприян Ястребов и другие.

Н. Мушаков.

## Трудовые подарки

Славными трудовыми успехами встречают всенародный праздник—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся передовые лесозаготовители Итанцинского леспромхоза.

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов бригада грузчиков, руководит которой Игумнов Дмитрий на погрузке леса ежедневное задание выполняет на 130—150 проц. На 130—140 проц., выполняет дневное задание бригада грузчиков Ивана Забелина. Особенно хорошо работают грузчики этой бригады братья Леоновы.

Высокой производительности труда в честь выборов добился водитель Вениамин Кулаков, Борис Березин, которые в отдельные дни выполняют норму до 220 проц. Неплохо работают на вывозке леса коммунист Николай Кравченко, Леонид Цинкер, Сергей Толстых Их выработка за смену составляет 150—200 проц.

Из колхозов хорошо работают на трелевке леса колхозники колхоза имени Бирова, Кабанского аймака, под руководством бригадира Власова и колхозники колхоза имени Ленина, этого же аймака (бригадир Корытов) на заготовке леса задание выполняют на 120—135 проц., ежедневно.

А. Фролов.



# ГОЛОСУЙТЕ ЗА ВЫДВИНУТЫХ КАНДИДАТОВ!

## Отличник здравоохранения



**ГОЛОСУЮ ЗА МОЩЬ  
СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ!**

### Спасибо

#### товарищу Сталину!

В нынешнем году я впервые буду пользоваться великим правом голоса, которое дала нам — молодежи Сталинская Конституция.

Свои права, которые дала мне Конституция победившего социализма, я дею обещаю использовать на те великие цели, которые преследуются нашей страной: осуществление великих строек коммунизма и торжество мира во всем мире.

В нынешнем году я кончаю среднюю школу. Передо мной открыты все двери высших учебных заведений. Только в нашей стране, стране Советов, дано такое широкое право на образование, на труд, на отдых. Великое спасибо за эти права творцу самой демократической в мире Конституции — Носифу Виссарионовичу Сталину!

Сегодня мы выбираем в местные Советы. Кандидатами в местные парламенты выдвинуты лучшие сыны и дочери нашего народа. Я с большой радостью и гордостью впервые в жизни буду голосовать за выдвинутых кандидатов.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я проголосую за товарища Сталина.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я проголосую за счастливое настоящее, за мир, за коммунизм!

Г. Козулин,  
ученик 10 класса, Турунтаевской средней школы.

### Накануне выборов

Турунтаевский избирательный участок № 8. Здесь все готово к выборам. Зал, где будет проходить голосование разукрашен лозунгами, плакатами. На стенах висят портреты вождя. На сцене установлен портрет дорогого и любимого вождя товарища Сталина, обрамленный кумачевыми флагами.

Для голосования установлены кабинки, две урны для спуска бюллетеней, расставлены столы, покрытые красными скатертями, за которыми будут сидеть члены избирательной комиссии и выдавать избирательные бюллетени.

17 декабря двери избирательного участка широко распахнутся и по-праздничному разодетые люди, с гордым сознанием величия своих прав, приступят к голосованию.

В числе кандидатов в депутаты аймачного Совета выдвинута заведующая Батуринымским врачебным пунктом Дарья Трофимовна Петрова.

Тов. Петрова родилась в 1919 году в семье крестьянина-бедняка, села Тихоновск Иркутской области. В 1940 году она окончила Томский медицинский институт и была направлена на работу в нашу республику в Хоринский аймак. В 1941 году она была призвана в армию и работала на станции Дивизионная в эвакогоспитале. С 1943

года по май 1944 года она работала детским врачом в селе Турунтаево, а с 1944 года работает заведующей Батуринымским врачебным пунктом.

К своей работе Дарья Трофимовна относится исключительно добросовестно. Работая со знанием своего дела она успешно лечит больных, чутко и внимательно относится к ним.

За свою хорошую работу Дарья Трофимовна была не раз премирована и неоднократно получала благодарность. Она

награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БМАССР и значком «Отличник здравоохранения», является членом айкома ВКП(б).

Дарью Трофимовну трудящиеся нашего аймака знают как хорошего врача, чуткого и отзывчивого товарища. Своим честным трудом она снискала авторитет и уважение трудящихся. Свое уважение к ней ярко выразили колхозники колхоза имени Буденного, выдвинув ее кандидатом в депутаты аймачного Совета.

## Передовая колхозница

С большим политическим подъемом прошло предвыборное собрание членов сельхозартела имени Чкалова по выдвижению кандидатов в депутаты аймачного Совета. Колхозники и колхозницы, присутствующие на собрании, с большим единодушным выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета Елизавету Лаврентьевну Хмелеву.

Елизавета Лаврентьевна с первых дней состоит членом артела имени Чкалова. За все эти годы она самоотверженно трудится, своим трудом множит богатство родного колхоза и ве-

ликой Родины. На какую бы работу ее ни посылали правление колхоза везе она показывает образцы высокой производительности труда, идет впереди соревнующихся.

В период сеноуборки, она наряду с мужчинами косит, выполняя нормы на 130—145 проц. В горячую пору уборки урожая — она держит первенство среди вязальщиц, выполняя дневную норму не менее чем на 150 проц. В прошлом году Елизавета Лаврентьевна выработала 396 трудодней, за 11 месяцев текущего года она вы-

работала 413 трудодней.

За ее добросовестный и самоотверженный труд правление колхоза много раз премировало.

Правительство также высоко оценило заслуги тов. Хмелевой перед Родиной, наградив ее медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.».

Беспартийный большевик, скромная труженица Елизавета Лаврентьевна вполне оправдывает высокое доверие своих колхозников.

М. Баев.

## Я буду голосовать за светлое будущее

6 дней назад мне исполнилось 18 лет. Теперь я полноправная гражданка, имею право голоса! Сегодня, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, я с великой радостью и гордостью исполню свое право, право голоса. Сталинская Конституция закрепила за нами это великое право — выбирать и быть избранными наравне со всеми. Только в нашей стране, стране победившего социализма, где у власти стоит народ, возможно осуществ-

ление всеобщего избирательного права.

Благодаря мудрой политике нашей партии и товарища Сталина жизнь в нашей стране становится с каждым днем все лучше и краше. О нас, советских школьников, заботится советское правительство и лично товарищ Сталин. Жить в такое время, когда нас ведет к коммунизму великий Сталин, большое счастье.

Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство!

17 декабря я с большой ра-

достью буду голосовать за выдвинутых кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосу за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, я голосую за мир во всем мире, за то, чтобы мы могли спокойно учиться и стать достойной сменой своих матерей и отцов, я буду голосовать за наше счастливое настоящее и светлое будущее.

В. Батурина,  
ученица 9 класса, Турунтаевской средней школы.

## Собрание женщин-избирателей

13 декабря в Турунтаевском Доме культуры состоялось собрание женщин-избирателей, организованное по инициативе Дома культуры и аймбиблиотеки.

Тепло встреченные организаторами вечера, сюда собрались заслуженные и почетные матери, воспитавшие для своей ве-

ликой Родины отважных защитников и неутомимых строителей коммунистического общества, женщины, чей благородный труд в годы Великой Отечественной войны заслужил сталинское спасибо и благодарность тех, кто бесстрашно защищал наше отечество в боях, кто согретый безграничной любовью

матерей, шел вперед и добился победы.

Рядом с убежденными сребристой седью сидели совсем еще молодые, только что ставшие матерями.

Зрительный зал и фойе были украшены лозунгами и плакатами отображающими вели-



**ДА ЗДРАВСТВУЮТ РАВНОПРАВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ СССР!**

Плакат, выпущенный издательством «Искусство»



**Я БУДУ ГОЛОСОВАТЬ  
ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА  
КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!**

## Голосу за Сталина

Мне 77 лет. Более половины своей жизни я прожила при старой власти. Тогда кроме заботы по-хозяйству, да работы мы женщины ничего не видели и не знали. Учить нас не учили. Наши родители во тьме своей считали, что грамота для нас женщин даже вредна. «Зачем, — говорили они, — грамота девкам, чтобы женихам письма писали». И вот теперь, доживая восьмой десяток, я ой как жалею и как-то мне даже обидно, что я не знаю ни одной буквы. Письмо ли написать, или что-нибудь — все проси добрых людей. А на сходке, где проходили выборы писаря старости, нас даже и не подпускали.

Советы сравняли нас с мужчинами. Теперь мы женщины не только можем выбирать, но и нас выбирают. При советах за 33 года я многое увидела. Я увидела автомашины, тракторы, комбайны, свет электричества, слушаю радио. А впереди еще много будет интересного. Хотя мне и порядочно лет, но умирать еще не хочется.

По радио я часто слышу, что Америка собирается начать новую мировую войну. Будь прокляты те, кто хочет начать войну, кто хочет крови! Но я знаю, наш народ, наша советская власть не хочет войны, борется против ее и войны не будет.

Сегодня, мы выбираем в местные Советы. Я с радостью буду голосовать за выдвинутых кандидатов, за мир на земле, за Сталина.

Фанна Яковлевна Чернигова.

чие сталинской эпохи и призывающие к борьбе за мир.

С докладом «Женщина страны социализма» выступила директор Дома культуры тов. Масович.

С великой радостью и материнской любовью произносили с трибуны имя вождя и учителя выступающие.

«Мы будем голосовать за наших народных кандидатов, за нашего родного Сталина, за то, чтобы дети наши были бы людьми, за то, чтобы не было войны», — сказала тов. Пузырева.

После собрания воспитанники Коменского детского дома и Турунтаевской средней школы показали своим матерям хороший концерт. Поздно вечером довольные и отдохнувшие расходились по домам женщины.

В. Седунов.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.